

Рейтинговое агентство RAEX (Эксперт РА) пересмотрело рейтинг надежности Страховой Компании «Гелиос» в связи с изменением методологии и присвоило рейтинг на уровне A+(III). По рейтингу установлен стабильный прогноз. Ранее у компании действовал рейтинг на уровне A+, второй подуровень, со стабильным прогнозом (рейтинг понижен).

Положительное влияние на рейтинговую оценку оказывают высокие значения коэффициентов текущей ликвидности (1,24 на 30.09.2016) и уточненной страховой ликвидности-нетто (1,11 на 30.09.2016), значительное отклонение фактического размера маржи платежеспособности от нормативного уровня (51,2% на 30.09.2016), невысокое значение коэффициента убыточности-нетто (34,3% за 9 месяцев 2016 года), высокое качество активов (на 30.09.2016 доля вложений в объекты с рейтингами RAEX (Эксперт РА) уровня A(I) и выше либо рейтингами других международных рейтинговых агентств аналогичного уровня, а также в недвижимость составила 73,7% от инвестиций, доля высоколиквидных активов составила 43,8%). Позитивно также оцениваются высокая диверсификация страхового портфеля по видам (доля основного вида деятельности — страхования от НС и болезней — составила 29,4% за 9 месяцев 2016 года) и регионам деятельности (на г. Москву приходилось 40,3% собранных премий за 9 месяцев 2016 года), высокая надежность перестраховочной защиты (на долю компаний с рейтингами RAEX (Эксперт РА) уровня A+(III) и выше либо рейтингами других международных рейтинговых агентств аналогичного уровня приходилось 98,6% взносов, переданных в перестрахование за 9 месяцев 2016 года).

«Давление на рейтинговую оценку оказали значительная концентрация маркетинговой стратегии на банковском канале продаж, а также высокая величина комиссионного вознаграждения банкам, ставшие во многом причиной высокого значения комбинированного коэффициента убыточности-нетто по основному виду деятельности — страхованию от НС и болезней (86,9% за 9 месяцев 2016 года) и высокой доли расходов на ведение дела во взносах-нетто (55,8% за 9 месяцев 2016 года)», — комментирует Артём Афонин, аналитик по страховым и инвестиционным рейтингам RAEX (Эксперт РА).

Среди негативных факторов Агентство также выделяет высокое отношение кредиторской задолженности к валюте баланса (11,1% на 30.09.2016), низкие показатели рентабельности активов (0,7% за 9 месяцев 2016 года) и собственных средств (2,4% за 9 месяцев 2016 года). Кроме того, негативное влияние на рейтинг оказала существенная переоценка стоимости недвижимого имущества в сторону снижения, что привело к сокращению собственных средств (на 3,8% на 30.09.2016 по отношению к значению на 30.09.2015), а также убыткам от инвестиционной деятельности. Ограничивает рейтинговую оценку высокая доля расторгнутых договоров: за 9 месяцев 2016 года в результате расторжений договоров страхования компанией возвращено 2,4% собранной за этот период премии.

Компания специализируется на предоставлении услуг по страхованию от НС и болезней, ОСАГО, страхованию автокаско. По данным Банка России, по итогам 9 месяцев 2016 года ООО Страховая Компания «Гелиос» заняло 43 место среди российских страховых компаний по величине взносов, 20 место по страхованию от НС и болезней, 26 место по ОСАГО, 29 место по страхованию автокаско. По данным RAEX (Эксперт РА), на

30.09.2016 активы страховщика составили 2 902 млн рублей, собственные средства — 753 млн рублей, уставный капитал — 524 млн рублей. По данным за 9 месяцев 2016 года компания собрала 2 481 млн рублей страховых взносов.

Источник: Википедия страхования, 21.02.2017